
4. Потребность в ближайшие 2-3 года в работниках 
высокотехнологичных профессий и специальностей  

в компаниях высокотехнологичных секторов 
(%  от числа опрошенных компаний) 

По вопросу: В ближайшие 2-3 года планирует ли Ваша компания нанимать специалистов 
среднего звена по перечисленным высокотехнологичным специальностям? 
В ближайшие 2 года планирует ли Ваша компания нанимать квалифицированных 
рабочих перечисленных высокотехнологичных профессий? 
 

 
В ближайшие 2-3 года собираются нанимать специалистов среднего звена 42% 

опрошенных компаний, и только 22% компаний заинтересованы в новых 

квалифицированных рабочих. Более низкий спрос на квалифицированных рабочих 

является отличительной особенностью  высокотехнологичных секторов, что обусловлено 

кадровой структурой компаний, где специалисты высшей квалификации и среднего звена 

являются более многочисленными группами. Наиболее распространены планы найма 

специалистов среднего звена по информатике, вычислительной технике, 

информационной безопасности (до 30% опрошенных компаний), а также 

квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена по электронике, 

радиотехнике, связи,  приборостроению, оптике, машиностроению, управлению в 

технических системах (более 25% компаний).  

В высокотехнологичных секторах услуг (связь, ИТ) относительно высока доля 

работников с высшим образованием на позициях специалистов среднего звена, т.е. 

профильные выпускники программ СПО в области информатике, вычислительной 

технике, информационной безопасности могут ощущать серьезное давление со стороны 

более квалифицированных работников с высшим образованием на рынке труда, даже 

несмотря на ожидаемый активный спрос со стороны работодателей на эти специальности.   
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